

1.	P	Justin, mučenec	Lesce	19.00	v zahvalo
2.	T	Marcelin in Peter, mučenca	Lesce	8.00	za ozdravljenje rodbinskih vezi
3.	S	Ugandski mučenci	Lesce Lesce	19.00 19.30	po namenu priprava na krst za starše in botre
4.	Č	<b>SV. REŠNJE TELO IN KRI</b>	Lesce Lesce Lesce	18.30 19.00 19.45	molitev pred Najsvetejšim po namenu sestaneček ŽPS
5.	P	Bonifacij, škof prvi petek	Lesce Lesce	8.00 19.00	dopoldne obhajam bolnike † Janeza Vilharja, 30. dan
6.	S	Norbert, škof	Lesce Lesce	7.30 19.00	šmarnični izlet na Koroško † Jožeta Šmida, obl.
7.	N	<b>PRAZNOVANJE TELOVEGA</b>	Lesce	10.00	za farane, procesija Svetega Rešnjega Telesa
8.	P	Medard, škof	Lesce	19.00	po namenu
9.	T	Primož in Felicijan, muč.	Lesce	8.00	v zahvalo
10.	S	Edvard, duhovnik	Lesce Lesce	8.00	z dekanijskimi duhovniki na DIES maše v fari ne bo
11.	Č	Barnaba, apostol	Lesce Lesce	18.30 19.00	molitev pred Najsvetejšim za ozdravitev rodbinskih vezi
12.	P	<b>SRCE JEZUSOVO</b>	Lesce	19.00	† Alešo Kene, obl.
13.	S	<b>SRCE MARIJINO</b>	Lesce Lesce	15.00 19.00	poroka Helene in Roberta po namenu
14.	N	<b>SRCE JEZUSOVO</b>	Lesce	10.00	†† starše Bak in Rauh, obl.

#### PRIPOROČAM SE ZA MAŠNE NAMENE.

V soboto se s šmarničarji iz Lesc in Kamne Gorice odpravljamo na izlet na Koroško. Na avtobusu je še prostor, lahko se nam pridružite.

V nedeljo 7. 6. bomo slovesno proslavili praznik Svetega Rešnjega Telesa. K sodelovanju vabim pritrkovalce, nosilce bander, ministrante in pevce, veroučence pa vabim, da naberejo rožic, da jih bodo posuli pred oltarje.

Izdala župnija Lesce. Telefon: 04/531 85 00 (mobitel: 041 614 964)

TRR ŽUPNIJE: SI56 0700 0000 0820 807, ŽUP. KARITAS: SI56 0700 0000 1081 252

Elektronski naslov: [zupnija.lesce@rkc.si](mailto:zupnija.lesce@rkc.si); spletna stran: <https://zupnija-lesce.rkc.si>

Odgovarja: Marko Avsenik, župnik. El. naslov: [marko.avszenik@rkc.si](mailto:marko.avszenik@rkc.si)

# ŽUPNIJSKI LIST

## ŽUPNIJA MARIJINEGA VNEBOVZETJA LESCE



Letnik 5. Št. 12. (od 31. 5. do 14. 6. 2026)

### ZAKLJUČEK VEROUČNEGA LETJA

Na nedeljo Svetega Rešnjega Telesa in Krvi, bomo z otroci zaključili svoja veroučna srečevanja za to katehetsko leto. V zavesti svoje nemoči želim vse veroučence priporočiti in izročiti Svetemu Duhu, naj jih On vodi skozi počitnice in jim da izkusiti še neodkrita skrivnosti njihovega življenja. Naj jih obvaruje hudobnega duha in jim v srcu navdihuje željo po raziskovanju božjih globočin. V knjigah, v življenjepisih svetnikov, naj odkrivajo, kako tudi njih Bog kliče v polno življenje. Naj se ne izgublajo v povprečju, naj odkrivajo, v čem so original in ne kopija. Želim si, da bi odkrivali celoten, ne le na pametni telefon zožen svet (kot je birmance spodbujal g. nadškof). V tem božjem svetu pa, kako jih Bog spoštuje - Cerkev se jim pri odkrivanju postavlja v službo... V božjih zapovedih naj odkrivajo omejitve, ki jim jih Bog postavlja ob pot z namenom, da bi usmerjal njihovo svobodo na prava pota, ki peljejo do življenjske sreče. V blagih naj odkrivajo načine, kako se morejo že v tem življenju dotakniti nebeškega sveta...

Skupaj smo poklicani odkrivati pravice in dolžnosti, izvrševati pa ne le svojo voljo, ampak tudi voljo nebeškega Očeta. Skrbimo drug za drugega tudi čez počitnice, da kdo ne zaide s prave poti. Bog naj nam vsem nakloni, da bomo darove, ki smo jih prejeli, pri birmi in tudi sicer, uporabljali za skupno dobro. Vabim vas, da se nam na praznik Svetega Rešnjega Telesa in Krvi pridružite v slovesnem proslavljanju Jezusa, navzočega pod podobama kruha in vina. S procesijo bomo pokazali svojo vero v troedinega Boga.

Jezus naj spremlja naše korake vsak dan in tudi v času počitnic, da bomo zmogli priti do cilja, ki je za nas nebeško kraljestvo. Tudi v času počitnic upam, da se bomo pogosto srečali pri sveti maši. Vedno sem vam, veroukarji, tudi na voljo, če bi se kdo želel spovedati. Želim vam veliko Božjega blagoslova pri zaključevanju ocen v šoli, potem pa zanimive počitnice.

Na začetku počitnic vas vabim na oratorij, ki se bo v Kamni Gorici začel 1. julija, ki ga pripravljajo animatorji iz Ovsiš in Kamne Gorice. Nanj se prijavite čimprej.

V zadnjem tednu avgusta bom spet vpisoval otroke v 1. razred verouka. Starši boste s seboj prinesli družinsko knjižico, kjer je vpisan krst vašega otroka. Če je nimate, ali če je bil otrok krščen v drugi župniji, boste od tamkajšnjega župnika dobili potrdilo o krstu vašega otroka. Po krstu smo povezani z vsemi kristjani po svetu. Po krstu je Bog vstopil v naše življenje. Na Binkošti pa nas je še okreplil z darovi Svetega Duha, da bomo mogli skupaj s Jezusom Kristusom in vsemi svetimi hiteti Bogu Očetu naproti.

## UMETNA INTELIGENCA IN VELIČASTNA ČLOVEŠKOST

»Veličastna človeškost, ki jo je ustvaril Bog, danes **stoji pred odločilno izbiro**: postaviti novi babilonski stolp ali zgraditi mesto, v katerem skupaj bivata Bog in človeštvo.« Tako je papež Leon XIV. opisal položaj človeštva v novi okrožnici **Magnifica humanitas (Veličastna človeškost)**, ki se sprašuje o varovanju človeške osebe v dobi umetne inteligence, ko je »gradbišče našega časa« tesno povezano z razvojem novih tehnologij. Na eni strani imamo »babilonski sindrom«, ki opisuje težnjo po prevladi, prisilnem poenotenju in nadzoru, ki jo pospešuje izjemna moč tehnologije v rokah maloštevilnih podjetij in držav. Na drugi strani postavlja papež za vodnika svetopisemski lik Nehemije, ki je vodil obnovo Jeruzalema po vrnitvi iz babilonskega izgnanstva: gradbišče dialoga in sobivanja, kjer vsak lahko prispeva svoj del in ki je v službi zaščite človeškega dostojanstva. Papež nas v svoji prvi okrožnici, ki so jo objavili in predstavili 25. maja, kliče k odgovoru na vprašanje, kaj gradimo: Babilon ali Jeruzalem, kulturo moči ali civilizacijo ljubezni?

**Resnica o človeku** Leon XIV. je okrožnico podpisal že 15. maja, na 135. obletnico okrožnice **Rerum novarum (Nove stvari)** Leona XIII., s katerim se je začel oblikovati družbeni nauk Cerkve. V tem času se je razvila prava »modrostna dediščina«, ki pa jo mora vsaka generacija vernikov premisliti v luči znamenj časa, »novih stvari« sedanjega trenutka. Okrožnica torej ne prinaša toliko razmišljanja o določeni tehnologiji, ampak o tem, kako v dobi algoritmov oznanjati in živeti resnico o človeku, ki se nama je razodela po Jezusu Kristusu. Ta resnica je temelj družbenega nauka Cerkve: človek je nosilec neodtujljivega dostojanstva, ker je ustvarjen po Božji podobi. Iz tega izhajajo tudi njegova glavna načela: skupno dobro, splošni namen dobrin, subsidiarnost, solidarnost in družbena pravičnost. S temi kriteriji lahko presojava tehnologijo in njeno uporabo, papež pa spominja, da so lahko tudi osnova za spraševanje vesti znotraj Cerkve.

Umetna inteligenca je lahko velika pomoč človeštvu, a hkrati predstavlja tudi tveganje. Tehnologija ni nevtralna, pravi papež v okrožnici, saj je v njeno načrtovanje, financiranje, trženje in uporabo že vpleten določen pogled na človeka in družbo. Leon XIV. opozarja na nevarnosti tehnokratske paradigme, ki v ospredje postavlja učinkovitost, kopičenje moči in prevlado. Izjemna moč, ki nam jo daje teh nika, ni dobra sama po sebi, saj mora napredek spremljati tudi razvoj moralne zavesti. Zato se lahko umetna inteligenca obrne tudi proti človeku, še posebej če sledi idejam transhumanizma ali posthumanizma, ki si prizadevata za »izboljševanje« ali celo preseganje človeškosti.

**Iz interesov peščice k skupnemu dobremu** Pogled na umetno inteligenco v luči družbenega nauka Cerkve ima praktične posledice. Papež govori o tem, da moramo tehnologijo iz ozkih interesov peščice usmeriti proti skupnemu dobremu. Poudarja, da so tudi tehnološke dobrine namenjene vsem, zato zagovarja enak dostop do priložnosti, ki jih ponujajo. Po načelu subsidiarnosti bi morali v oblikovanje pravil, ki urejajo omrežja in umetno inteligenco vključiti čim širši krog ljudi. Leon XIV. opominja na solidarnost z ljudmi, ki opravljajo nevidno delo, in opozarja na otroke, ki v rudnikih v težkih razmerah kopljejo redke zemlje za mikročipe, ki poganjajo umetno inteligenco. Vseskozi tudi poudarja, da ni dovolj, da reguliramo le uporabo tehnologije, ampak bi morali načela pravičnosti in

skupnega dobrega uvesti v vse faze: od načrtovanja, pridobivanja virov in financiranja do trženja. Brez tega tehnologija, ki obljublja osvoboditev, ustvarja nove neenakosti.

**Resnica, delo in svoboda** Okrožnica izpostavlja tri področja, ki v dobi umetne inteligence doživljajo velike spremembe. Prvo je iskanje resnice, ki ga ogroža manipulacija podatkov. Algoritmi usmerjajo našo pozornost v vzbujanjem strahu in konfliktov in tako ogrožajo demokracijo. Pri oblikovanju čuta za resnico je ključna šola, zato papež vabi k novemu vzgojnemu zavezništvu za digitalno dobo. Naslednje področje je delo, kjer napredek avtomatizacije in umetne inteligence ustvarja strah pred izgubo delavnih mest. Leon XIV. poudarja, da je nezaposlenost hud udarec predvsem za družine in mlade, in predlaga, da med indikatorje uspešnosti podjetij dodamo tudi dostojanstvo dela in družbene posledice njihovega delovanja. Zadnje področje je svoboda: nove tehnologije ustvarjajo nove oblike odvisnosti, omogočajo pa tudi izjemno moč nadzora nad družbo, bodisi v rokah držav bodisi vodilnih tehnoloških podjetij. Papež se posebej ustavlja pri novih oblikah suženjstva, predvsem trgovini z ljudmi.

**Zdravi realizem** V zadnjem poglavju okrožnica postavlja nasprotje med kulturo moči in civilizacijo ljubezni. V zadnjem času doživljamo vse večjo polarizacijo v družbi in normalizacijo vojne. Oboroževalna tekma poteka tudi na področju umetne inteligence, kjer papež poudarja, da strojem nikoli ne smemo prepustiti odločanja o življenju in smrti ljudi. Cinični pogled, da je vojna neizogibni del človeške narave, Leon XIV. zavrača kot lažni realizem. V nasprotju z njim se zdravi realizem ne vdaja v usodo, ampak išče praktične poti za mir. K temu lahko prispeva vsak: s tem, da razoroži svoje besede, gradi na pravičnosti, pogleda na svet iz perspektive žrtev, si prizadeva za dialog, ne nazadnje pa tudi z molitvijo. Pri tem daje papež za zgled Marijo, ki v molitvi Magnifikat že vidi uresničenje Božjega načrta v zgodovini, hkrati pa usmerja pogled k ranjenemu človeštvu.

(vir: Rok Blažič v Družini št. 22/2026)

## KAJ O NJEJ POSVEČENI OKORŽNICI PRAVI UMETNA INTELIGENCA

Kaj si o papeževi okrožnici o umetni inteligenci misli – umetna inteligenca sama? Španski katoliški portal **Vida Nueva** je po objavi okrožnice *Magnifica Humanitas* za mnenje vprašal štiri najbolj znane sisteme: *ChatGPT*, *Claude*, *Copilot* in *Gemini*. Odgovori so bili presenetljivo trezni. Okrožnice niso označili za tehnofobno. Nasprotno: v njej so prepoznali resen poskus Cerkve, da opozori na vprašanje, kdo nadzira tehnologijo in kakšno podobo človeka gradi digitalna civilizacija. *ChatGPT* je izpostavil, da papež ne demonizira umetne inteligence, ampak opozarja na nevarnost, da bi človeka začeli meriti le še z učinkovitostjo, podatki in rezultati. *Gemini* je kot ključno poudaril misel, da matematična učinkovitost še ni modrost. *Copilot* je ocenil, da je okrožnica moralno resna, vendar preveč splošna. V umetne inteligence so zaznale tudi šibko točko dokumenta: veliko govori o dostojanstvu, odgovornosti in skupnem dobrem, manj pa ponudi konkretnih mehanizmov za nadzor tehnološke moči. Tako *Claude* opozori, da okrožnica prehitro zapre vprašanje, ali bo meja med človeško in umetno inteligenco vedno tako jasna. Kljub pomislekom je bil skupni vtis jasen: **Magnifica Humanitas** ni strah pred stroji, ampak klic človeku, naj ne pozabi biti človek in da ranljivost ni napaka sistema, temveč del naše človeškosti. (Vir: Družina 22/26)